

# 韩俊到省财政厅、省税务局调研时强调 扎实做好财税工作 为全省稳住经济保障民生提供有力支撑

本报讯(记者于小博)6月28日,省委副书记、省长韩俊到省财政厅、省税务局调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省第十二次党代会精神,扎实做好财税工作,发挥职能作用,推动重点任务落实,为全省稳住经济、保障民生提供有力支撑。

韩俊先后到省税务局退税减税政策落实工作专班、税收征管改革办、退税减税平台和打击骗税平台,了解退税减税政策落

实、大数据平台运行、税收征管改革落实情况。他强调,要第一时间落实增值税留抵退税等政策,用好现代化信息化手段,坚决打击骗税行为,确保退税精准,做到应退尽退、应减尽减、应缓尽缓、应收尽收、应享尽享,为市场主体增加现金流,帮助渡过难关,增强发展信心。要深化税收征管改革,推广优质高效智能办税服务,为税务工作插上大数据的“翅膀”,让数据多跑路、企业少跑腿,切实提高办税服务质效。

在省财政厅,韩俊先后到农业处、预算处,了解预算支出、财政支持“三农”工作情况。他强调,要统筹安排预算,优化资源配置,强化预算硬约束,刚性执行预算。要统筹用好财政资金、专项债券资金、产业基金等,撬动社会资本投入,形成全覆盖、组合式、多元化的投入保障体系,为“千亿斤粮食”工程等重大项目决策提供有力资金保障。要通过大数据等技术手段实时监控财政收支情况,进一步提升财政管理精细化水平。

调研期间,韩俊强调,要深化省以下财政体制改革,推进财政承受能力评估工作,确保财政平稳运行。要强化预算审查、动态监测和财力下沉,提高县区“三保”的保障水平,兜牢兜实底线。积极化解地方政府隐性债务,确保完成年度目标任务。坚持过紧日子,织密“铁丝网”、打好“铁算盘”、当好“铁公鸡”,厉行节约、倡简戒奢,大力压减非刚性非急需支出,把有限的资金用在刀刃上。

蔡东、安桂武参加调研。

# 坚定文化自信 推动文化繁荣发展

## ——论学习贯彻省第十二次党代会精神

本报评论员

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信。

省第十二次党代会把社会文明程度显著跃升作为奋斗目标之一,明确“坚定文化自信,推动文化繁荣发展”重要任务,并作出具体部署。重要时间节点,提出加快建设新时代文化强省新的目标任务,充分体现了新一届省委对文化建设的高度重视,彰显了推动文化繁荣发展的坚定决心。全省上下要坚持社会主义先进文化发展方向,增强文化自信、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,讲好新时代吉林故事,为吉林振兴发展提供强大的价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。

坚定文化自信,必须牢牢占领意识形态阵地。我们要坚持党管宣传、党管意识形态、

党管媒体,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。要弘扬社会主义核心价值观,打造新时代文明实践中心升级版。要加强马克思主义学院和思政建设。要壮大主流思想舆论,用群众的语言讲清群众关注的事、操心的事、担心的事,在群众办实事中释放正能量,在群众提高认识中抵御负能量,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。要健全重大舆情和突发事件舆论引导机制,创新传播手段和话语方式,让网络空间天朗气清、生态良好,让文化环境激浊扬清、正本清源,让人民群众生活在阳光灿烂的日子里。

坚定文化自信,必须促进文化事业繁荣兴盛。我们要全面发展新闻出版、广播影视、文学艺术、哲学社会科学等事业,用优秀文明

成果温润人心、滋养社会。要充分发掘吉林独具特色的红色文化、冰雪文化、汽车文化、生态文化、民俗文化等资源,打造更多文艺精品力作。要深入实施长白山诗兴、吉剧振兴、吉林歌舞品牌建设、旅游演艺精品创作、吉林出版品牌提升等工程,加强文艺院团和文艺队伍建设,创新拓展群众性精神文明创建活动,让全省人民享有更加充实、更为丰富、更高质量的文化生活。要推进省“三馆”等公共文化基础设施建设,优化城乡文化资源配置。要实施文化数字化战略,有所作为、有所

突破,建设文化数字化基础设施和服务平台,加快形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务体系。

坚定文化自信,必须推动文化产业高质量发展。我们要健全现代文化产业体系,促进文化产业布局优化。要推动国有文化企业聚焦主业、做优做强。要培育壮大数字出版、数字电影、数字演播等新型文化业态,带动影视动漫、创意设计、文化演艺等产业发展。要深度挖掘地域文化特色,依托革命遗址、乡村民俗、工业积淀,打造富有文化底蕴的旅游产品,以文化推动旅游特色化、品质化、国际化发展。

文化兴国运兴,文化强民族强。只要我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,就一定能够建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,推动社会主义核心价值观得到广泛践行,为新时代吉林振兴发展汇聚更加充沛的精神动力。

# 学习贯彻省第十二次党代会精神



吉林白山边境管理支队苇沙河边境派出所的民警成立了“采摘帮扶队”,利用下班时间走进果园,为当地缺少劳动力的果农“搭把手”,助力果农生产。图为民警正在帮助果农采摘蓝莓。

本报记者 钱文波 摄

# “新电商直播月”系列活动在长启动

本报讯(记者陶连飞)6月28日,第二届“新电商直播月”系列活动在长春启动。这是即将召开的第二届中国新电商大会的重要配套活动。

据介绍,“新电商直播月”系列活动以“玩转新电商、畅享新消费、乐享新生活”为主题,围绕“吉品SHOW天下”“洞见E时代”“阿里招商启动会”“惠享一夏,云购吉林”“DOU游一夏,乐玩吉林”“抖音美好生活节—吉林站”

“聚变·远见·重塑—电商讲师吉林行”“一个来自家乡的玉米”“跨境电商直播SHOW”“云上长白—补一夏·更健康”九大板块,邀请100多位省内外知名主播通过线上直播方式,推介吉林特色产品,宣传吉林优美景色,让全国人民感受吉林魅力、分享吉林好物,切实提升我省的影响力和美誉度。

省商务厅电子商务和信息化处处长夏远峰告诉记者,近年来,我省连续推出了一系列

促进电商产业发展的政策举措,特别是在推动新电商发展方面,举办了首届中国新电商大会,率先在全国实施直播电商发展三年行动计划,制定推进新电商经济高质量发展若干措施意见,对新电商经济重点项目、电商企业发展壮大、电商直播基地建设、直播电商创业融资等给予大力支持。目前,全省有规模以上直播基地约300家,国家和省级电商示范基地、示范企业134个,电商公共服务平台

268个,电商服务站5316个,聚发财、淘宝大学、智辉等一批直播电商企业快速成长,我省商家在淘宝、抖音、快手、拼多多电商平台直播热度指数在东北排名前列。

下一步,商务部门将继续推进电子商务示范工程,重点培育一批示范效应好、带动作用强、市场影响力大的电子商务示范企业、示范基地,吸引和集聚更多国内优质直播电商平台、直播机构、直播电商经纪公司入驻吉林,不断提升吉林新电商的集聚辐射能力,努力打造新的经济增长极。

# 坚定不移稳增长

度,多部门协同推进送出工程建设,确保项目同步建设。简化服务流程,推行利用新能源云平台“一站式”在线办理接网业务,超常规开展方案编制、并网验收等工作,确保项目及时并网。

下一步,该公司将全面落实好省第十二次党代会精神,不断加大电网建设投资力度,加快推进“吉电南送”纳入国家规划,加快推进火电灵活性改造、抽蓄电站及共享储能建设,进一步提高新能源消纳能力,为早日建成“陆上风光三峡”持续作出电网贡献。

此外,会上还发布了《国网吉林省电力有限公司履行社会责任白皮书》。

# 推动能源转型 促进绿色发展

## 国网吉林电力发布服务清洁能源发展报告

本报6月29日讯(记者杨悦 通讯员尹航)今天,国网吉林省电力有限公司举行发布会,向社会发布《国网吉林省电力有限公司服务清洁能源发展报告(2022)》,生动展示该公司服务我省清洁能源发展的47项实践成果。记者从发布会上获悉,1至5月,吉林电

网新能源发电装机保持增长态势。新能源新增装机容量为221.89万千瓦。其中,风电新增装机容量202.5万千瓦,光伏新增装机容量19.39万千瓦。

国网吉林省电力有限公司高度重视新能源发展工作,全力支持并积极推进我省

新能源发展。我省新能源项目多集中于西部白城、松原地区。为满足新能源大规模接入需求,该公司超前布局,规划再建设3至5座500千伏变电站,大幅提升西部地区新能源汇集和送出能力。成立工程推进专班,主动跟踪新能源项目本体工程建设进

本报6月29日讯(记者王伟)今天上午,省政府新闻办召开《关于加快梅花鹿产业发展的意见》政策解读新闻发布会,省畜牧局相关负责同志对《意见》进行政策解读并现场回答记者提问。

# 政策解读新闻发布会

# 发挥优势 科学布局

《意见》立足发挥特色资源优势,科学布局,对梅花鹿产业发展作出更为全面、具体的部署。确定了坚持融合发展、市场导向和多元投入的三项基本原则,提出了未来发展目标,力争用5年时间,全省梅花鹿发展到100万只,全产业链产值达到1000亿元。

《意见》包括六个部分,二十三项内容,政策亮点集中体现在四个方面重点措施——

支持现代养殖基地建设。《意见》从种源保护、规模养殖和疫病防控等方面提出发展方向,明确支持内容,对2021年以来被评为国家级保种场、核心育种场的一次性奖补200万元,被评为省级保种场、核心育种场的一次性奖补50万元。加强对中小养殖户的指导帮扶,对梅花鹿养殖场扩大再生产贷款300万元以内,符合条件的享受省农业信贷担保贷款贴息支持。

做大做强龙头加工企业。明确支持企业提高加工能力,研发新产品、培育名优品牌。实施全链条、全利用产品开发战略,推动皮毛骨血等初级加工向精深加工转变,鼓励企业开展梅花鹿产品食用安全性等研究。对行业协会、科研院所、企业开展梅花鹿茸、角、胎、骨入食研究并进入药食同源目录的,每种产品一次性给予200万元奖补。

强化品牌建设和市场营销。全方位宣传推介“吉林梅花鹿”区域公用品牌,打造中国第一、世界知名的“吉林梅花鹿”品牌。支持相关县(市、区)建设统一、开放、规范的梅花鹿产品交易市场,全力打造全国梅花鹿产品交易集散中心。大力发展电子商务,构建线上线下融合发展的梅花鹿产品交易渠道,鼓励梅花鹿产品加工企业实施“走出去”战略,扩大鹿产品进出口贸易。编制吉林梅花鹿产业标准体系框架,引领产业高质量发展。

加快推进产业融合发展。推动梅花鹿产品进景区上店铺货架、进文化博物馆上旅游线路,建设梅花鹿生产与文化旅游相融合的县域特色经济发展示范基地。大力发展梅花鹿特色餐饮体验服务业,支持有条件的县(市、区)建设梅花鹿食品加工体验馆、养生餐饮与健身产业园等项目。创建一批省级、国家级梅花鹿现代农业产业园,加快推进梅花鹿产业园项目建设,构建省市县梯次布局、点线面协同发展的梅花鹿产业集群。

# 全省初三考生顺利完成学业水平考试 中考成绩7月上旬公布

本报6月29日讯(记者李文瑛)今天,全省初三考生顺利完成初中学业水平考试。

考试结束后,随即进入阅卷评卷环节,中考成绩将于7月上旬公布。

省教育考试院温馨提示考生和家长,请登录官方网站查阅考试分数,并保存好考生有效身份信息,以免不法行为人员趁机钻营牟利。

# 纵深推进府院联动 提升法治政府建设水平

(上接第一版)加强诚信吉林建设,对诚信激励、失信惩戒实行清单管理,健全自我纠错、主动更新的信用修复机制。提高依法行政水平,维护政府公信力。三要全力抓好多元化化解。践行新时代“枫桥经验”,健全矛盾纠纷源头预防、前端化解机制,实现政府治理、社会调节、居民自治、法治保障良性互动。强化诉调对接,通过行政调解、行政复议、行政裁决及仲裁、公证等渠道化解群众纠纷。四要全力抓好重大事项风险防范。完善法院、检察院与金融部门协调联动机制,加大金融违法活动打击力度,强化金融风险监测预警,稳妥推进存量案件处置,守住不发生系统性金融风险底线。健全“河长(田长、林长)+法院院长+检察长”等工作机制,抓好重点领域公益诉讼。做好信访救助等工作,积极为特殊人群提供司法救助。五要全力抓好机制建设。强化推进机制,加大财政支持力度,通过定期通报工作进展,双向推送重要信息,常态化开展督导,确保各项工作落地见效。

省法院院长徐家新指出,今年全省法院在推动府院联动工作中将牢牢把握党的二十大大胜利召开创造安全稳定发展的政治社会环境这条主线,继续坚持重预防、抓前端的发展方向,巩固深化行政争议协调化解成效,协力推进国有企业债权清收,完善清理拖欠企业债务长效机制,切实加强破产审判工作府院联动,超前做好涉疫矛盾纠纷源头化解,着力提升行政审判机制效能,进一步加大司法建议工作力度,以防风险、保安全、护稳定、促发展的实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省检察院检察长尹伊君指出,全省检察机关要以更高的政治自觉、法治自觉、检察自觉,深入贯彻落实省第十二次党代会精神,聚焦行政争议实质性化解、涉案企业合规改革、重大风险防控、社会公共利益保护等领域,与政府、法院共同构建依法行政和公正司法相互促进、行政机关和司法机关良性互动的府院联动创新平台,在推进法治政府建设、推动高质量发展、完善社会治理、增进民生福祉等方面实现高效联动,为全面建设社会主义现代化新吉林提供更加坚实的法治保障。

会上,韩俊走进省法院诉讼服务中心、多元解纷中心和融合法庭,详细了解诉讼服务、智慧法庭建设等工作开展情况,对省法院各项工作给予充分肯定。

刘金波、安桂武参加会议。